

太原市尖草坪区傅山学校

强化法治教育 让学生对校园欺凌说“不”

科学导报 为了切实提高学生的自我保护能力,增强师生的法律意识,有效预防未成年人违法犯罪,大力弘扬和宣传法治精神,让法治走进千家万户,让每一个学生做到知法、学法、懂法、用法,学会用法律来维护自己的合法权利。11月8日下午,太原市尖草坪区傅山学校特邀该校法治副校长——尖草坪区检察院警官丁莉,来校开展法治教育活动。

丁警官首先给学生把“法”的繁体字

“灑”进行拆字,从每个部首意思解析“法”的真正意思,从而深入浅出地让学生知道什么是“法”。

接着丁警官为七、八年级学生讲授了一堂生动的法治课《不负青春年华 拒绝校园欺凌》,主要从三个方面讲述,什么是校园欺凌;校园欺凌的危害;如何应对校园欺凌。

课堂上丁警官与学生们互动交流,倾听学生的心声,解答学生的困惑,使学生受

益匪浅。课堂上丁警官以娓娓动听的语言,以真实贴近的案例,以生动形象的视频,让学生明白了什么是校园欺凌,同时也知道了如何保护自己,如何对校园欺凌说“不”。

下午第二节课,丁警官还为小学生带来一场丰富的法律盛宴《未成年人保护法》解析,他从此法的修订历史讲起,随后讲到了与学生息息相关的相关案例,学生体验到了被保护的幸福感也懂得了拥有的权利。

丁警官还为学生发放了《中小学生的

治宣传手册》,手册分为自救自护篇、校园欺凌篇、案例宣讲篇,通过简明扼要的文字介绍,生动有趣的画面展示,向广大少年儿童讲述学习生活中可能遇到的困惑与危险,应对的方法与策略等,相信学生们能够通过阅读学习这本手册,了解一些自我保护的方法和措施,了解一些应当知道的法律常识、平安读书,快乐成长,做一个遵纪守法的好少年。

(通讯员 郭巧萍)

太原市迎泽区山水城小学

关注消防安全 共筑美好家园

科学导报 在今年全国消防日到来之际,太原市迎泽区山水城小学开展了主题为“关注消防安全,共筑美好家园”国旗下展演活动,倡导全校师生关注消防安全,致敬消防战士。

升旗仪式开始,护旗方队迈着矫健的步伐,走向操场中央,旗手走上国旗台,将国旗护送上升旗台,在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗徐徐升起。伴随着国乐的奏响,全体学生向国旗敬礼,庄严肃穆。

四(2)中队精心准备,向全校师生进行了主题展演。在开场时刻的新闻播报节目中,让孩子们了解了国内外近年来发生的火灾事故,以此来领悟消防安全的重要性。

而后,在情景剧表演中,小演员们通过生动形象的表演,向师生展示了火灾发生时的情景,以及消防员为保护群众安全英勇牺牲的场景。

接着,队员们以深情的朗诵赞美了消防队员们无私奉献的精神,诠释了他们英勇无畏的品质。火场无情,前路未知,而消防队员们始终站在第一线,为大家遮风挡雨,保驾护航。

消防舞蹈《渴望光荣》更是向火场中不惧生死、义无反顾的“最美逆行者”致以崇高的敬意。他们是世界上最帅的逆行,也是最美的背影。他们总是在教别人往外跑,可是他们却往里进。向所有消防员致敬!

最后,四二中队班主任总结讲话,通过主题教育,让学生们明白没有比生命更宝贵的财富,没有比安全更长久的幸福,珍惜生命,远离火灾,珍爱生命,守护平安,消防安全从我做起,让大家携起手来,与消防安全结伴同行!

(通讯员 肖婷婷)

太原市迎泽区马庄小学

应急演练 防患未“燃”

科学导报 为了加强学生的消防安全意识,强化学生的安全逃生技能,提高学生的应急处置能力,打造“平安校园”,11月7日下午,在全国消防宣传日来临之际,太原市迎泽区马庄小学校组织全体师生开展了以“全民关注消防,生命安全至上”为主题的“119”消防应急演练。

演练前,该校全面制定了切实可行的消防演练方案。各班召开消防演练安全班会,班主任把安全疏散演练的意义、相关知识和要求向学生们作了细致的讲解。学生们认真听老师讲解,做到把消防安全知识牢记于心。

演练结束后,副校长王虹霞对此次演练作总结。她强调:校园安全工作重于泰山。通过常态化演练,加强全体师生自我保护意识,切实提高师生安全自救能力,做到无论面对任何突发事件师生都能安全迅速有序地疏散撤离,从而确保全体师生的生命安全。

此次演练活动使抽象的安全演练变成具体的实战演习,为创建“平安校园”夯实了基础。学生们在此次消防演练中学习了消防知识,在防微杜渐的同时学会保护自己。

(通讯员 郭志华)



太原市杏花岭区胜利桥东小学

开展“预防为主 生命至上”主题活动



科学导报 为深刻吸取火灾事故教训,加强防火安全教育宣传,使全校广大师生充分认识火灾及其危害性,提高安全防范意识,近日,太原市杏花岭区胜利桥东小学开展了“预防为主,生命至上”主题活动。

11月6日,大队部组织以消防安全为主题的国旗下演讲。演讲的题目是《预防为主,生命至上》,让全校师生认识到如果每个人认识到把安全放在首位,如果每个人都把安全铭刻在身体力行中,如果每个人都切地视安全为己任,一定会将这美好的生活创造得更加绚丽多彩。

科学导报 11月8日,太原市晋源区义井街道安委办牵头,义井街道新时代文明实践所、团工委、南一条社区联合春芽幼儿园开展以“预防为主,生命至上”为主题的消防安全活动。

活动前期,各班教师有计划、有组织地开展了形式多样的消防安全知识主题教育活动。

在演练开始前,义井街道安委办办公室主任牛宝会为全园幼师进一步普及消防知识,强调加强消防安全教育是幼儿园安全教育工作的一个重要环节,要留心各种防火安全细节,养成良好的消防安全习惯,筑

科学导报 为进一步强化消防宣传教育,提升全校师生消防安全意识,增强自我保护能力,消除火灾风险。太原市杏花岭区享堂西街小学特举办“消防知识入童心、‘陶’离‘火海’小练兵”系列活动,共同守护“陶子”健康,维护“陶园”平安。

当雄壮的国歌奏起第一个悦耳的音符,当鲜艳的五星红旗像一团炽热的火焰迎着朝阳,沐浴着晨曦冉冉升起,师生们心中升起强烈的归属感、荣誉感和使命感,全体师生怀着无比崇高的敬意向国旗致敬!意气风发的队列身姿挺拔,他们身姿挺拔、眼神坚毅、步伐整齐。升旗仪式上,六二中队宣讲团带来了精彩的国旗下演讲。情景剧传播了消防自救方法,快板齐响科普了消防安全知识。小先生们用生动的语言,活泼的形式,倡议广大师生携手关注

各班通过班队、安全课等途径,对学生进行消防安全警示教育。组织学生集体观看了“中小学生的消防安全警示教育片”活动,有观看安全教育片、互动提问、现场模仿等,活动中,老师们用通俗易懂的语言为学生讲解了消防安全知识,并通过安全小故事、案例等进行了讲解和提问互动;向学生进行消防法律法规、消防安全制度的宣传教育,增强学生的防火安全意识和做好防火工作的责任感。

通过专题小报形式向全体师生进行消防安全知识教育。让广大师生了解火灾的危害,懂得怎么去预防和报警等。

全体教职工按照演练预案团结协作、密切配合,每个班级的老师组织学生(站成两路纵队)用湿毛巾、湿手帕等捂住口鼻,弯着腰,按指定疏散线路从教学楼撤离。仅用了两分多钟,学生就全部安全地撤离到了操场。

多一份细心就会少一份隐患,多一份关注就会少一份危急。全校每一位师生员工踊跃行动起来,提高消防平安意识、熟知消防平安常识、驾驭并提高自救实力和消防逃生技能,确保师生员工生命财产安全。

(通讯员 田海霞)

太原市晋源区春芽幼儿园

参加义井街道消防安全活动

起安全防火墙。

随后,消防安全宣传员通过实操、情境创设、问答互动等环节,极大地提升了幼儿学习消防知识的兴趣。

随着警报声的响起,各班教师快速、有序地按照活动前安排的疏散路线带领幼儿用湿毛巾捂住口鼻、弯下身体,小步快跑,不推不挤、冷静、有序地疏散到了操场,整

个演练活动紧张有序。

演练结束后,消防员进一步指导幼师如何正确使用消防器材扑灭燃烧火源。部分教师亲身体验了使用灭火器灭火。

此次演练活动,春芽幼儿园把消防安全工作落到了实处,为孩子们创造了良好的成长环境。

(通讯员 朱孝玲)

太原市杏花岭区享堂西街小学

消防知识入童心 安全演练见行动

“消防安全,从我做起”,进一步加强了人人参与消防的决心。

11月9日10点10分,随着急促的警报响起,消防疏散演练正式开始。在老师们沉着冷静地指挥下,学生们弯着腰,用手或衣服捂住口鼻,从安全疏散通道紧急撤离教学楼,师生们在指定时间内安全、快速、有序地疏散到了学校操场。各班向安全员报告了人数,整个撤离过程井然有序,达到了预期效果。

演练结束后,校长赵时宗为全体师生们进行了消防安全知识宣讲,强调了当无情的火灾来临时,要保持冷静,捂住口鼻

迅速逃离;拨打119时要说明发生火灾的位置、火势等情况,除此之外,当来到一个陌生环境时,首先要留心观察逃生通道和路线,这样当危险发生时,才能快速逃离危险。

健康始于平安,安全系于生命,生命重于一切,安全警钟长鸣!“消防”二字,不仅在“消”,更在于“防”。愿每一个“小陶子”都能成为护苗员,关注消防,防患未“燃”,用知识构筑安全网,用行动远离危险线,携手共建平安“陶园”。

(张丽 闫璐)

太原市杏花岭区北大街小学

消防知识记心间 平安校园共创建

科学导报 11月6日早上,太原市杏花岭区北大街小学全体师生齐聚操场,举办了以“说消防保安全”为主题的升旗仪式。担任此次升旗任务的是好学力行,勇往直前的三(1)中队。

升国旗,唱国歌,行队礼。鲜艳的五星红旗在全体师生的注目下冉冉升起,迎风飘扬;嘹亮的国歌声回响激荡。少先队员们一个个坚定的眼神,表达对五星红旗的敬畏,对祖国的热爱,对奋斗的决心。

随后,学生们作了以《说消防保安全》为主题的国旗下演讲。他们呼吁北小学子:“关注消防,珍爱生命,从我做起”。用消防知识督促自己,做到遵守消防安全规定,看得懂消防安全标志。做到掌握正确火灾逃生方法。消除火灾隐患,构建和谐社会。

最后,三(1)中队全体学生表演了精心编制的《消防安全拍手歌》,号召学生们关注消防,争做防火小卫士。

三(1)中队通过开展消防安全主题班会,倡导学生们将所学到的消防知识编写成精美歌词,配以节奏鲜明地乐曲,将消防知识,逃生方法制作成一首朗朗上口的精妙歌谣。更加有效地帮助学生们将消防安全铭记于心。

庄严的五星红旗在晨曦中缓缓升起。消防安全的警语也在每一位老师,学生们的心中升起。让师生铭记消防知识,共筑美好校园。

(黄晶 张丹丹)

太原市杏花岭区冯马小学

举办“关注消防 生命至上”主题升旗仪式

科学导报 为了让学生意识到火灾的严重性,切实掌握更多的消防安全知识,提高自我保护和自救能力,近日,太原市杏花岭区杨家峪街道冯马小学举办了“关注消防,生命至上”全国消防日主题升旗仪式,希望全体师生行动起来,创建平安校园,此次升旗仪式由五年一班担任。

在全国消防日到来之际,五年一班全体学生用快板,朗诵,手语的形式展现了别样的国旗下演讲。从最简单的火警电话,到如何预防火灾,再到遇到火灾时学生们该怎么办这三个方面谈起,让学生们知道了什么不良行为会导致火灾,以及在发生火灾时如何采取自救措施,加深了学生们对消防安全认识。

最后该校呼吁学生们做到不带火柴、打火机等火种,以及汽油、烟花爆竹等易燃易爆物品进入校园。自觉爱护校园内的消防栓、灭火器等消防设施;在离开教室后,要记得关插电器;火灾来袭时不要慌,不要乱,有序逃离,不要贪恋财物;要从通道疏散,如疏散楼梯、消防楼梯等;穿过浓烟逃生时,要尽量使身体贴近地面,并用湿毛巾捂住口鼻;远离火灾,创造平安校园是大家共同的目标;关注消防,珍爱生命,从我做起,共享平安。

最后,该校法治副校长为此次升旗仪式致辞,向长期坚守在一线的教师致以真挚感谢,充分肯定了教师们的不懈付出,号召新时代教师树立远大理想,在担当中历练,在尽责中成长,用青春和汗水创造新的奇迹。鼓励学生们认真学习、严格遵守校纪校规,共创冯马小学美好的明天。

(通讯员 张燕霞)

太原市迎泽区双塔南巷小学

消防零距离 安全伴童行



科学导报 11月9日是我国第32个全国消防日,太原市迎泽区双塔南巷小学在副校长闫继元的组织带领下,有序开展消防安全宣传活动,共同维护校园的平安与和谐。

在此次活动过程中,该校举办了以“关注安全,警钟长鸣”为主题的升旗仪式,师生共同学习消防知识,加强消防意识,提高消防能力,共建平安校园。在11月9日当天,闫继元副校长组织全校开展消防安全应急演练,哨声响起后,各教职工迅速到达指定位置组织学生撤离。在逃生演习过程中,学生能够做到用湿毛巾捂住口鼻,井然有序地按照各班级规定逃生路线到达安全地点,再由班主任清点人数,学校保安在教学楼内再次巡查,短时间内,该校数百名师生全部安全撤离,这场快速有序地演练离不开该校一直以来对安全问题的重视,学生应对突发状况的能力来自学校校长此以往对安全知识的普及。通过不断加强学生的消防安全意识,让学生做到“不仅知其然,更要知其所以然”,逐步使其成为一种习惯。

火善则为福,不善则为祸。防火须臾不可放松,是一种态度,是一个举措,更应是大家的习惯。在中华五千年文明历史中,是人类用一颗热爱生命的赤诚之心,编制了一条文明的生命之河。双南小学将始终助力安全之宣传,尽全校之力,集众人之长,解一人之险,让美丽的校园常在,生命长青。

(通讯员 曹戈)

本版组稿:黄晶 郝艳 张敏 张丹丹 张丽 闫璐 贾特茹 苏琳